

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΟΥΔΕΝ ΚΑΚΟΝ ΑΜΙΓΕΣ ΚΑΛΟΥ

Ο κορωναιός απεκάλυψε την ανάγκη για ένα παροικιακό Ταμείο Αναξιοπαθούντων

Ο κορωναιός προκάλεσε πολλές τραγωδίες σε όλο τον κόσμο, αλλά ας ασχοληθούμε σήμερα με την παροικία μας που δεν πληγώθηκε βάνουσα από την Πανδημία, όμως αυτό δεν σημαίνει πως δεν αντιμετωπίζει προβλήματα διαχρονικά που τώρα έγιναν πιο έντονα.

Μόνο κάποιος που δεν έχει σχέση με τον Ελληνισμό στο Σίδνεϊ θα αμφισβητήσει τα μεγάλα έργα του, την τεράστια περιουσία του και την μεγάλη προσφορά του στην ευρύτερη πολυεθνική και πολυπολιτισμική κοινωνία μας.

Όμως, δεν μπορούμε να καυχθούμε πως όλα είναι τέλεια και δεν χρειαζόμαστε βελτιώσεις ανάλογα με τις εξελίξεις.

Η αδικαιολόγητη, η απαράδεκτη θα έλεγα φτώχεια στην Αυστραλία υπάρχει και ανάμεσά μας, όμως, όπως οι περισσότεροι Αυστραλοί πιστεύουμε ότι οι φτωχοί είναι άξιοι τής μοίρας τους.

Είναι όμως; Είναι άξια τής μοίρας τους το ένα στα πέντε ή έξι παιδιά που ζουν κάτω από το όριο τής φτώχειας; Είναι άξιοι τής μοίρας τους οι μάνες που υποφέρουν επειδή δεν μπορούν να εργαστούν;

Ξέρω, θα μου πείτε πως πρόκειται για τεμπέληδες, τζογαδόρους, μπεκρήδες, τοξικομανείς και ό,τι άλλο θέλετε να προσθέσετε, γι' αυτό γελάσαμε όλοι όταν ο Μπομπ Χόουκ είχε πει το... αμίμητο πως μέχρι το 2000 δεν θα ζεί κανένα παιδί μέσα στην φτώχεια.

Γελάσαμε επειδή βασικά πιστεύουμε ότι είναι αναγκαίο να υπάρχουν φτωχοί και πλούσιοι.

Όστε πιστεύουμε ότι είναι αναγκαίο να υπάρχουν αδέρφια μας που δεν μπορούν να πληρώσουν το ενοίκιο τους, το ηλεκτρικό ρεύμα, το τηλέφωνο, τα ρούχα και το φαγητό των παιδιών τους, πολλές φορές ούτε τα έξοδα τής κηδείας τους;

Ασφαλώς, η Εκκλησία και η Κοινωνία προσφέρουν τώρα φαγητό στους φτωχούς και εύγε τους, όμως κανείς δεν πληρώνει τα δίδακτρα για να φοιτήσουν τα παιδιά τους στα σχολεία μας, κανείς δεν πληρώνει το κόστος των φαρμάκων τους, κανείς δεν τηλεφωνεί κάθε πρωί για να εξακριβώσει αν ζουν ή πέθαναν αυτοί που ζουν μόνοι τους.

Πριν μερικά χρόνια βρέθηκε ύστερα από μερικές ημέρες νεκρός ένας γνωστός συμπαροικος από γνωστό του επίσης γνωστό δικηγόρο. Ακριβώς επειδή κανείς δεν ενδιαφέρθηκε, εκτός από τον δικηγόρο.

Γι' αυτό χρειαζόμαστε επειγόντως ένα Ταμείο Αναξιοπαθούντων με την συμμετοχή όλων των εθνοτικών οργανώσεων μας, που καιρός είναι πια να νιαστούν πέρα από τον τραπεζικό λογαριασμό τους. Τα χρήματα υπάρχουν για τους λίγους -ευτυχώς- αναξιοπαθούντες συνανθρώπους και τις οικογένειές τους. Για να προσφέρουμε υποτροφίες στα παιδιά τους, για να αγοράσουν τα φάρμακά τους, για να κηδευτούν με αξιοπρέπεια.

Είμαστε Έλληνες και -υποτίθεται- Χριστιανοί, ας το αποδείξουμε!

Εκλογικά

Στη διπλανή σελίδα 11 γράφω για τις προεδρικές εκλογές στις ΗΠΑ και το εκλογικό τους σύστημα. Αλλά τί γίνεται στις δύο πατρίδες μας;

Στην Αυστραλία το 1998 ο Συνασπισμός κέρδισε τις εκλογές με 49% των ψήφων και οι Εργατικοί με το υπόλοιπο 51% τις έχασαν. Στην Ελλάδα -τον περασμένο Ιούλιο- η Νέα Δημοκρατία με 38% κέρδισε τις εκλογές, αν και πάνω από 60% των Ελλήνων ψηφοφόρων δεν την θέλουν. Ποιο είναι το καλύτερο εκλογικό σύστημα; Προσωπική μου άποψη είναι το σύστημα Αυστραλίας, επειδή λαμβάνεται η υπόψη και η δεύτερη προτίμηση για να μην υπάρχει χαμένη ψήφος.

Ποιμήν απανταχού ομογενών!

Ο πρώην υπουργός, Αντώνης Διαματάρης, ξαναχτύπησε στην εφημερίδα του, τον «Εθνικό Κήρυκα» Αστόριας. Δημοσίευσε επιστολή τάχα μου αναγνώστη σύμφωνα με την οποία «ο κύριος Διαματάρης είναι ο ποιμήν του ελληνικού ποιμνίου έξω από την Ελλάδα, είναι η ψυχή μας και δίχως αυτή δεν υπάρχει ζωή για μας». «Γι' αυτό», συνεχίζει ο αναγνώστης, «όταν μάθαμε ότι έφυγε από το ελληνικό κοινοβούλιο έπρεπε να επαναστατήσουμε». Επαναστατούν τα... πρόβατα εναντίον τού βοσκού τους;; Ελα, Αντώνη, κόψε την πλάκα τώρα...

Οι ειδήσεις τής Εβδομάδας

*** Κρούσματα κορωναιού και θάνατοι (13-08-2020): Αυστραλία: 22.127 με 352 θανάτους, NSW: 3.915 με 53 θανάτους, Victoria: 15.6476 με 267 θανάτους, Queensland: 1089 με 6 θανάτους, South Australia: 459 με 4 θανάτους, Western Australia: 642 με 9 θανάτους, Australian Capital Territory: 113 με 3 θανάτους, Tasmania: 230 με 13 θανάτους, Northern Territory: 33 χωρίς θάνατο. Παγκοσμίως 20,423,897 κρούσματα με 744.649 θανάτους.

*** Σύμφωνα με δημοσκόπηση τής Newspoll, η δημοτικότητα τού πρωθυπουργού, Σκοτ Μόρρισον, αυξήθηκε παρά τα προβλήματα με τον κορωναιό σε νέο ρεκόρ 60% με τον Ανθωνι Αλμπανίτζ στο 25%. Αλλά η δημοτικότητα τής κυβέρνησης Συνασπισμού μειώθηκε μια ποσοστιαία μονάδα στο 52%, έναντι 48% για το Εργατικό Κόμμα.

*** Η Australian Competition and Consumer Commission, που προστατεύει τους καταναλωτές, ελέγχει τα ταξιδιωτικά γραφεία που παραπληροφορούν τους πελάτες τους όσον αφορά στην επιστροφή των χρημάτων τους αν δεν μπορούν να ταξιδεύσουν λόγω Πανδημίας. Η ACCC δεν απεκάλυψε τα ονόματα των εταιρειών που, ενώ έχουν εισπράξει τα ναύλα από τις αεροπορικές εταιρείες, δεν τα έχουν επιστρέψει στους πελάτες τους.

*** Η πολιτειακή κυβέρνηση NNO θα αυξήσει με 300 νέα λεωφορεία τις υπηρεσίες στο δημόσιο δίκτυο συγκοινωνίας στο νοτιο-δυτικό Σίδνεϊ.

Οι νέες υπηρεσίες θα λειτουργήσουν από την Κυριακή 23 Αυγούστου.

*** Η πιο αργή αύξηση μισθών στην ιστορία τής Αυστραλίας και η κατάρρευση τής εμπιστοσύνης των καταναλωτών στην εθνική οικονομία εξαιτίας τής καταστροφικής εξάπλωσης τού κορωναιού στην Βικτώρια, αύξησαν τις πιέσεις που δέχεται η κυβέρνηση Μόρρισον να προωθήσει την μείωση στον φόρο εισοδήματος όταν παρουσιάσει τον κρατικό Προϋπολογισμό τον Οκτώβριο. Μια από τις μεγάλες Τράπεζες τής χώρας προειδοποίησε πως η εθνική οικονομία δεν πρόκειται να επανέλθει στην κανονικότητα πριν το 2023, ενώ σύμφωνα με την Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλίας, οι εργοδότες σε βασικές βιομηχανίες μειώνουν τους μισθούς των εργαζομένων τους για να επιβιώσουν.

*** Η Πανδημία κορωναιού μάλλον άλλαξε για πάντα τον τρόπο που εργάζονται οι Αυστραλοί, αφού νέα μελέτη δείχνει ότι τουλάχιστον οι μισοί εργαζόμενοι στη χώρα μας διστάζουν να επιστρέψουν στον χώρο τής εργασίας τους. Σύμφωνα με δημοσκόπηση 1000 υπαλλήλων κάθε μήνα από τότε που άρχισε η κρίση με τον κορωναιό οι μισοί περίπου δεν θα ήθελαν να εργάζονται έξω από τα σπίτια τους. Το 25% των εργαζομένων ανησυχούν για την ασφάλειά τους έξω από το σπίτι και το υπόλοιπο 25% δεν θέλουν την ρουτίνα εργασίας πέντε ημέρες την εβδομάδα.